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DTCO GeoLoc und DTCO Fuelgate: zwei neue Lösungen für effizientes Flottenmanagement

· DTCO GeoLoc erfasst mit Hilfe des Tachographen unkompliziert GPS-Positionen 
· Mit DTCO Fuelgate haben Fuhrparkleiter den digitalen Überblick über die gesamten Kraftstoffkosten ihres Fuhrparks


Villingen-Schwenningen, den 17. April 2014. Einfache Nachrüstung und hohe Steigerung der Effizienz, das zeichnet die zwei neuen VDO Produkte DTCO GeoLoc und DTCO Fuelgate aus. Zusammen mit dem Digitalen Tachographen von VDO und dem neuen DTCO GeoLoc können GPS-Positionen des LKWs im Digitalen Tachographen erfasst werden. Diese Daten können dann mit Hilfe des Flottenmanagement-Moduls „Optimize Route Planning“ in der VDO TIS-Web Software analysiert und für zukünftige Routen optimiert werden. Darüber hinaus kann der DTCO GeoLoc auch das gesetzlich geforderte zweite Bewegungssignal für den Digitalen Tachographen ausgeben. Bei Fahrzeugen, bei denen das erforderliche Signal nicht über die Fahrzeugelektrik zur Verfügung steht, lässt sich dieses einfach mit dem DTCO GeoLoc über die GPS-Technologie weitergeben. 

Genauso wie der DTCO GeoLoc kann auch das DTCO Fuelgate problemlos in nahezu jedem LKW mit aktuellem Digitalem Tachographen nachgerüstet werden. Die Lösung erfasst über die CAN-Schnittstelle den Kraftstoff-Verbrauch des Fahrzeugs und speichert diesen im Digitalen Tachographen. Diese Angaben stehen dann auch zusammen mit den aufgezeichneten Tachographendaten für eine Auswertung dem Fahrer und Flottenmanager mit dem Modul „Optimize Fuel and Vehicle Management“ in VDO TIS-Web zur Verfügung. Die Analyse über VDO TIS Web bietet eine tägliche, wöchentliche oder monatliche Auswertung. So kann der Spritverbrauch einzelner Fahrer oder Fahrzeuge auf Tages-, Wochen- oder Monatsbasis analysiert werden. Diese Daten könnten zum Beispiel in ein Benefitsystem für den sparsamsten Fahrer fließen. Fuhrparkleiter können demnach Einsparpotentiale bei Kraftstoffkosten einfach über das Modul „Fuel and Vehicle Management“ in VDO TIS Web identifizieren. Eine komplizierte händische Auswertung der Tankbelege ist mit dem DTCO Fuelgate nicht mehr nötig. Das DTCO Fuelgate lässt sich einfach in Verbindung mit einem Kabelsatz am DTCO nachrüsten. Die Nachrüstlösung wird auch als einbaufertiges Paket angeboten.

Der Einbau von DTCO GeoLoc und DTCO Fuelgate kann von jedem Fuhrpark selbst durchgeführt werden. Eine autorisierte Einbaustelle ist dazu nicht erforderlich. Zudem lässt sich der DTCO GeoLoc einfach in Verbindung mit einer an der Windschutzscheibe angebrachten GPS-Empfangseinheit nachrüsten. Die Nachrüstlösung wird als einbaufertiges Paket angeboten. Die Datenschutzbestimmungen werden eingehalten. Der Fahrer kann die Funktion selbst aktivieren.

Dr. Michael Ruf, Leiter Commercial Vehicles & Aftermarket bei Continental über DTCO GeoLoc und DTCO Fuelgate: „Mit diesen zwei nachrüstbaren Modulen erweitern wir einmal mehr unseren digitalen Tachographen zu einem Produkt, das im Mittelpunkt von intelligenten Transportsystemen (ITS) stehen kann.“ 

Continental gehört mit einem Umsatz von rund 33,3 Milliarden Euro im Jahr 2013 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 178.000 Mitarbeiter in 49 Ländern.

Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 7,0 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 34.500 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 6,1 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 31.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 6,4 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 33.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2012 einen Umsatz von circa 19,5 Milliarden Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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