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VDO verlost 60 Mal das Samsung Galaxy S4 mini 

· Gewinnspiel richtet sich an LKW-Fahrer und Fuhrparkmanager 
· VDO bietet ein wachsendes Portfolio an Apps rund um den Digitalen Tachographen an


Villingen-Schwenningen, den 05. März 2014. Um die Verbindung von Tachograph und Smartphone weiter auszubauen und noch mehr Menschen in der Nutzfahrzeugbranche mit den mobilen Endgeräten auszustatten, hat VDO nun ein Gewinnspiel gestartet. Unter www.vdo-promotion.com können sich alle VDO Tachographen-Benutzer aus teilnehmenden Ländern registrieren und an dem bis zum 30.11.2014 laufenden Gewinnspiel teilnehmen. Die Verlosungen finden gestaffelt am vierten April, vierten Juli, sechsten Oktober und fünften Dezember 2014 statt. Die Teilnahme ist natürlich kostenlos.  

[bookmark: _GoBack]Der Digitale Tachograph (DTCO) von VDO wächst immer enger mit dem Smartphone von LKW-Fahrern und Fuhrparkmanagern zusammen. So bietet VDO zurzeit verschiedene Apps an, die den mobilen Alltag auf Rasthöfen, in Büros und Werkstätten vereinfachen. Aktuelles Highlight ist die App TruckYa!, mit der sich LKW-Fahrer über verfügbare Parkplätze auf ihrer Route informieren und austauschen können. Die Visualisierung von Lenkdaten und die Fernsteuerung eines VDO Tachographen während der Lenkzeitruhe sind zudem über den DTCO SmartLink möglich. Alle Informationen über die verfügbaren VDO Apps und den DTCO SmartLink sind unter www.dtco.de/smartlink abrufbar.   













Continental gehört mit einem vorläufigen Umsatz von rund 33,3 Milliarden Euro im Jahr 2013 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit mehr als 177.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.


Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 7,0 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 34.500 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 6,1 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 31.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 6,4 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 33.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2012 einen Umsatz von circa 19,5 Milliarden Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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