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Pressemitteilung
TIS Track&Trace: Neue Applikation zur Steigerung der Flotteneffizienz

Mit dem neuen TIS Track&Trace erweitert VDO seine Flottenmanagement-Lösungen und bietet Fuhrparkmanagern die Möglichkeit, die Effizienz ihrer Flotte weiter zu optimieren.

Villingen-Schwenningen/Deutschland, 16. März 2011. TIS Track&Trace ist der neueste Baustein von VDO für zeitgemäßes und intelligentes Flottenmanagement. Mit der zusätzlichen Applikation können TIS Web Kunden ihre Fahrzeuge lokalisieren und aktuelle Fahrer- und Streckendaten jeder Zeit auswerten. Voraussetzung für die neue Funktion ist ein TIS Web Zugang und ein im Fahrzeug installiertes VDO Remote Download Device (DLD) in der Wide Range Version.     

Mit der Funktion „Track“ kann die aktuelle Position von jedem Fahrzeug des Fuhrparks auf einer Karte dargestellt werden. Dies ermöglicht dem Fuhrparkleiter, den Einsatz seiner Fahrzeuge aktuell zu optimieren. Über „Trace“ kann der Fuhrparkleiter die zurück gelegte Strecke jedes Fahrzeugs auf der Karte anzeigen und sich so ein individuelles Streckenarchiv erstellen. Die beiden Funktionen ermöglichen dem Flottenbetreiber einen effizienteren und somit wirtschaftlicheren Betrieb des Fuhrparks.    

Die neue Applikation bildet grafisch, innerhalb des TIS Web Software, den gewünschten Kartenausschnitt auf dem Monitor des Fuhrparkleiters ab. Als zusätzlichen Service kann sich dieser die Applikation TIS Track&Trace auch auf den mobilen Endgeräten von Apple anzeigen lassen. Die sogenannten Apps stehen im App Store für das iPhone, iPad und dem iPod Touch zum Herunterladen bereit. Mit dem mobilen Zugriff gewährleistet VDO dem TIS Web Kunden eine verbesserte Anwendungsflexibilität und stellt somit einen weiteren Service zur Steigerung der Flotteneffizienz bereit.   

Continental gehört mit einem Umsatz von 26 Milliarden Euro im Jahr 2010 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 150.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.

Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 5,8 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2010, 30.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 4,7 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2010, 27.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 5,5 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2010, 30.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2010 einen Umsatz von circa 16 Milliarden Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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