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Pressemitteilung

VDO ContiSys Scan II: Touchscreen und neue Funktionen steigern Komfort 

· Mit dem neuen ContiSys Scan II und einer aktualisierten Datenbank können Werkstätten ab 2013 noch komfortabler Diagnoseleistungen durchführen. 


· Durch einen Erweiterungsslot ist das Gerät zukunftssicher und auch für neue Anwendungsbereiche wie die TPMS-Kontrolle geeignet.  


Frankfurt am Main, 11. September 2012. Das neue VDO ContiSys Scan II, das Anfang des nächsten Jahres auf dem Markt kommt, ermöglicht Werkstätten, ihre Diagnosearbeiten noch komfortabler durchzuführen. Dank großen Touchscreen-Displays wird die Bedienung des Gerätes noch intuitiver. Darüber hinaus wird der Nutzer durch ein mehrfarbiges Bildschirmdesign geführt, ebenfalls ein deutliches Plus im Bedienkomfort. Neben dem Touchscreen bietet das Gerät auch sinnvolle Detaillösungen wie die gummierten Griffbereiche, die Lenkradbefestigung oder die Halteschlaufen auf beiden Seiten. So liegt das Diagnosegerät immer sicher in der Hand für eine bestmögliche Bedienung im Werkstattbetrieb.

Aber nicht nur die Hardware wurde aufgewertet, das ContiSys Scan II greift auch auf eine überarbeitete Datenbank zu, die eine noch umfangreichere Fahrzeugabdeckung beinhaltet. So können in Zukunft Diagnosearbeiten für vielfältige Systeme von mehr als 40 Fahrzeugherstellern durchgeführt werden. Der Online-Zugriff auf die Datenbank gewährleistet, dass alle für die Fehlersuche benötigten Informationen auf dem neusten Stand sind. Zusätzlich bietet das Gerät sinnvolle Hinweise und Tipps, die dabei helfen, die Fehlerquelle schneller zu identifizieren und eine Reparatur erfolgreich abzuschließen. 

Das Zukunftsthema Reifendrucküberwachungssysteme – auf Englisch Tire pressure monitoring systems (TPMS) – wurde selbstverständlich ebenfalls berücksichtigt. Über einen Erweiterungsslot für zukünftige Hardwaremodule kann das ContiSys Scan II mit einem TPMS-Modul aufgerüstet werden. 

Weitere Informationen zu den Service- und Diagnosegeräten der ContiSys-Baureihe von VDO gibt es unter www.vdo.de/contisys.

Continental gehört mit einem Umsatz von 30,5 Milliarden Euro im Jahr 2011 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 169.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.

Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 6,5 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2011, 33.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 5,8 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2011, 31.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 6,1 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2011, 32.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2011 einen Umsatz von circa 18,4 Milliarden Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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