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Pressemitteilung

Kompetenz im Dieselmarkt aus einer Hand 

Mit dem Diesel Repair Service trägt VDO dem wachsenden Marktanteil der Selbstzünder Rechnung.
Frankfurt, 14. September 2010. CO2-Grenzwerte, Benzinpreisrallye, Kostendruck – nicht erst seit der Verbrauch zur alles bestimmenden Größe im Datenblatt der Autos geworden ist, steigt der Anteil der Dieselmotoren unaufhaltsam. Mit gewaltigen Drehmomenten und minimalen Verbräuchen haben die Selbstzünder den Markt im Sturm erobert und kommen in manchen Ländern und Segmenten auf Anteile von nahezu 100 Prozent. Weil dieser Trend schon lange anhält, wächst in den Werkstätten mit zunehmendem Alter der Fahrzeuge die Nachfrage nach Prüf- und Instandsetzungsarbeiten an Common-Rail-Motoren. Dafür hat Continental mit dem VDO Diesel Repair Service (DRS) in den letzten Jahren konsequent ein flächendeckendes Netz von europäischen Profis aufgebaut. 

Über 100 eigens zertifizierte Betriebe garantieren kompetente, effiziente und kostengünstige Boxenstopps mit qualifiziertem Personal und Ersatzteilen in Erstausrüsterqualität. Eine aktuelle Übersicht des europaweiten Netzwerkes gibt es entweder in Halle 2.0 auf der Automechanika in Frankfurt (14. bis 19. September) oder im Internet: Dort sind die deutschen Betriebe auf www.vdo.de/drs und das internationale Partnernetzwerk auf www.vdo.com/drs zusammengefasst.

Das Portfolio von DRS ist auf Wartung und Service der Selbstzünder spezialisiert und ist somit ein zuverlässiger Partner für freie sowie gebundene Werkstätten und ein Qualitätsmerkmal für Werkstattkunden. 

Durch das vom Automobilzulieferer Continental regelmäßig geschulte DRS Personal, die Verfügbarkeit von original Ersatz- und Reparaturteilen sowie zertifizierte Prüfprozesse und Prüfmittel wird eine hohe Qualität bei Austausch oder Reparatur der Common-Rail-Systeme garantiert. 

Continental gehört mit einem Umsatz von ca. 20 Mrd Euro im Jahr 2009 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 143.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.

Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 4,4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2009, 27.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 3,4 Mrd € Umsatz im Jahr 2009, 24.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 4,4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2009, 27.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2009 einen Umsatz von rund 12 Mrd Euro. Die Automotive Group ist an über 130 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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