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Pressemitteilung
VDO Diagrammscheiben zum Vorteilspreis

Ein interessantes Angebot für Nutzfahrzeugfahrer und Fuhrparkmanager: Wer jetzt seinen Diagrammscheibenbestand für das Jahr 2013 sichert, profitiert von der Verkaufsaktion „Einen Monat gratis“.    

Villingen-Schwenningen/Deutschland, den 31. Januar 2013. Für LKW- und Busfahrer, die noch einen analogen Tachographen nutzen, sind Diagrammscheiben unverzichtbar. Traditionell können VDO-Kunden am Jahresanfang von attraktiven Paketen profitieren und sich kostengünstig eindecken. Die diesjährige Verkaufsaktion „Einen Monat gratis“ umfasst vier Packungen mit jeweils 220 Diagrammscheiben. Im Aktionszeitraum werden zusätzlich 30 Diagrammscheiben pro Packung, also 120 Diagrammscheiben insgesamt kostenfrei angeboten. Dies entspricht dem durchschnittlichen Monatsverbrauch in Fahrzeugen, die noch einen analogen Tachographen nutzen.


Auf der Diagrammscheibe zeichnet der analoge Tachograph Geschwindigkeit, Wegstrecke und Lenk- und Ruhezeiten auf, das Datenvolumen beträgt ca. 2 MB. Aufgrund der übersichtlichen Gestaltung können die Daten auf einen Blick abgelesen werden. Darüber hinaus lässt sich die VDO Diagrammscheibe mit Hilfe einer Auswertungssoftware digitalisieren, wodurch die Auswertung der gesammelten Daten mit einer Flottenmanagementsoftware ermöglicht wird. Zwar ist in der EU bereits seit Mitte 2006 die Verwendung von digitalen Tachographen für alle neu zugelassenen LKW über 3,5 t und Busse gesetzlich vorgeschrieben, doch es wird immer noch eine sehr große Anzahl an analogen Tachographen im europäischen Verkehr eingesetzt. 

Continental gehört mit einem vorläufigen Umsatz von 32,7 Milliarden Euro im Jahr 2012 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit mehr als 170.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.
Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 6,5 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2011, 33.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 5,8 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2011, 31.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 6,1 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2011, 32.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2011 einen Umsatz von circa 18,4 Milliarden Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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