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Pressemitteilung
Automechanika 2010: VDO bringt neuen DTCO-Prüfstand für kleinere Werkstätten

Kompakt und preiswert: Als weiterer Baustein im umfangreichen Serviceprogramm geht jetzt der CTC II Rollensatz Kompakt an den Start

Villingen-Schwenningen/Deutschland, 17. August 2010. VDO baut das Serviceprogramm für Dienstleister rund um den Digitalen Tachographen DTCO kontinuierlich aus: Als neuen Systembaustein für das weltweite Partnernetzwerk führt der Marktführer deshalb jetzt einen weiteren Rollenprüfstand ein und stellt diesen auf der Automechanika in Frankfurt/Main (14. bis 19.09.2010) vor. Der CTC II Rollensatz Kompakt ermöglicht auch kleineren Werkstätten mit geringerem Prüfaufkommen eine zuverlässige und unkomplizierte Kalibrierung digitaler und analoger Tachographen. 

Praktisch, preiswert, einzigartig

Mussten Tachographenwerkstätten bislang die Kalibrierung und Prüfung der Fahrtschreiber auf fest installierten, großen, teureren Rollenprüfständen vornehmen, Bremsenprüfstände dafür verwenden oder bei Wind und Wetter auf eine Messtrecke unter freiem Himmel ausweichen, eröffnet ihnen der neue Rollenprüfstand von VDO erstmals völlig neue Möglichkeiten. Weil der kompakte Rollensatz in nur einer halben Stunde installiert ist und kostengünstiger ist als ein großer Prüfstand, können damit auch kleinere Werkstätten mit einem weniger großen Kundenstamm professionelle und unkomplizierte Dienstleistungen rund um den Tachographen anbieten: Sie sparen Investitionen in teure Gerätschaften und können auch bei Eis, Regen oder Schnee oder einem besetzten Parkplatz ihrer Arbeit nachgehen. Außerdem entfallen bei der Montage aufwändige Bagger- und Betonarbeiten, weil der gesamte, vorgefertigte Rollensatz einfach auf dem Werkstattboden installiert wird und nur noch einen Anschluss an Strom und Druckluft benötigt. Dabei entsprechen die Funktionen des VDO-Rollensatzes denen eines großen Prüfstandes: Auch auf dem Rollensatz Kompakt lassen sich sämtliche Arbeiten an digitalen und analogen Tachographen vornehmen.

Auffahren, losrollen, fertig

Der Prüfstand wird bei Kalibrierung und Prüfung der Tachographen zur Ermittlung Fahrzeugwegekonstanten benötigt. Diese Wegimpulszahl ist die Basis für alle weiteren Aufzeichnungen des Datenschreibers und wird von den VDO-Prüfgeräten deshalb in einem präzise vorgegebenen Verfahren elektronisch ermittelt. Für den Prüfdienst ist das denkbar einfach: Der Werkstattmitarbeiter muss das Fahrzeug lediglich mit der Antriebsachse auf den Rollensatz fahren, auf eine konstante Geschwindigkeit beschleunigen und dann mit dem Handtestgerät CTC II die Messung starten. Das Steuergerät ist drahtlos mit dem Rollensatz verbunden und benötigt nur ein Kabel für die Verbindung zum Tachographen. Während des Prüflaufes ermittelt es automatisch den Radumfang und die Wegimpulszahl. Mit demselben Instrumentarium kann des Werkstattpersonal auch den für Nutzfahrzeuge vorgeschriebenen Automatischen Geschwindigkeitsbegrenzer (AGB) testen. Deshalb hat VDO den Rollensatz für Geschwindigkeiten bis 110 km/h ausgelegt. 

Gegenüber den bisherigen Prüfmethoden hat der kompakte Rollensatz von VDO eine Reihe handfester Vorteile: Im Vergleich zur Prüfung auf einer 20 Meter langen Messstrecke sparen die Servicebetriebe vor allem Platz und können die Arbeiten unabhängig von Witterungs- und Verkehrseinflüssen vornehmen. Und zur Tachographenprüfung auf Bremsenprüfständen gewinnen die Partnerwerkstätten nicht nur ihre ursprüngliche Kapazität zurück, sondern vor allem jede Menge Zeit. Weil der CTC II Rollensatz Kompakt von VDO die zehn- bis zwanzigfache Geschwindigkeit zulässt, ist die Kalibrierung viel schneller abgeschlossen. Zudem wird keine zweite Person zur Ermittlung des Radumfangs auf der Straße benötigt. Mit dem Rollensatz Kompakt kann das der Prüfer allein durchführen.
Das neue Produkt folgt der VDO-Philosophie eines kompletten Angebotes rund um den Digitalen Tachographen. Nach dem Verständnis des Marktführers zählen dazu nicht nur praktische und effiziente Lösungen zum Datendownload und Software oder Services zu Archivierung und Analyse der DTCO-Informationen – sondern auch ein umfangreiches Programm für die Tachographenwerkstätten vom Prüfstand bis zum Diagnosegerät. 

Continental gehört mit einem Umsatz von ca. 20 Mrd Euro im Jahr 2009 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 143.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.
Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 4,4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2009, 27.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 3,4 Mrd € Umsatz im Jahr 2009, 24.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 4,4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2009, 27.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2009 einen Umsatz von rund 12 Mrd Euro. Die Automotive Group ist an über 130 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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