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Pressemitteilung
Qualcomm und Continental: Zusammenarbeit bei der Vermarktung von Telematik- und digitalen Tachographen-Lösungen in Europa
Durch die Kooperation und Integration ihrer Lösungen können beide Unternehmen fortschrittliche Telematikdienste anbieten
Waalre (Niederlande)/Villingen-Schwenningen (Deutschland), 19. Januar 2010. Continental, einer der weltweit führenden Automobilzulieferer, und Qualcomm Incorporated (Nasdaq: QCOM), führender Anbieter von drahtlosen Business-to-Business Unternehmensanwendungen und -diensten, arbeiten ab sofort zusammen. Beide Unternehmen haben vereinbart, nun die Technologielösungen für die europäische Transport- und Logistikbranche des jeweils anderen zu fördern und zu vermarkten. 

Gemäß der Vereinbarung vertreibt Continental die Flottenmanagement-Lösungen von Qualcomm über sein VDO-Distributionsnetzwerk für digitale Tachographen. Im Gegenzug bietet Qualcomm seinen europäischen Kunden die digitalen VDO-Tachographen sowie die damit verbundenen Dienstleistungen von Continental an. Dadurch können gemeinsame Kunden Daten von dem Massenspeicher der digitalen Tachographen herunterladen und automatisch auf eine sichere Web-Seite übertragen. Damit sind diese Daten für den Nutzer jederzeit verfügbar. 

„Durch die drahtlose Übertragung der Daten von Fahrerkarte und Massenspeicher müssen Fahrer die Tour nicht mehr unterbrechen, um diese wichtigen Daten in der Zentrale herunterzuladen“, so Bill Karnazes, Managing Director für Qualcomm Enterprise Services Europe. „Transportunternehmen können dadurch ihre Touren und Fahrzeuge effizienter planen und so Betriebskosten reduzieren.“

„Durch die Partnerschaft mit Qualcomm in den Bereichen Vertrieb, Technologie und Marketing in Europa erwarten wir, europäischen Transport- und Logistikunternehmen Zugang zu voll integrierten Flottenmanagement-Lösungen geben zu können, die sie dabei unterstützen, die Produktivität zu steigern und Betriebskosten zu senken“, ergänzt Lutz Scholten, Vice President, Business Unit Commercial Vehicles and Aftermarket bei Continental. 

Flottenmanagement-Lösungen von Qualcomm, wie etwa das mobile Informationssystem „OmniExpress“ und die Multi-Mode Mobilfunklösung „MCP200“, die mit der neuesten Generation von VDO-Digitaltachographen verbunden sind, sollen schon bald Flottenmanager mit zusätzlichen Funktionen unterstützen können. Die Daten des Massenspeichers würden dann automatisch und aus der Ferne heruntergeladen und direkt über das „FleetVisor“-Webportal von Qualcomm zugänglich gemacht werden. Umgekehrt werden die Kunden, die mit dem VDO-Digitaltachographen ausgestattet sind, die Möglichkeit haben, auf die innovativen Qualcomm-Lösungen zuzugreifen. Diese Lösung zielt darauf, dem Flottenmanager mit dem webbasierten Programm VDO TIS-Web zu helfen, die von der Europäischen Union vorgeschriebene Archivierung sicherzustellen.
Über Continental
Continental gehört mit einem Umsatz von ca. 24 Mrd Euro im Jahr 2008 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 134.000 Mitarbeiter an nahezu 190 Standorten in 37 Ländern.

Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 5,1 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2008, 27.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2008, 25.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 5,9 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2008, 31.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2008 einen Umsatz von rund 15 Mrd Euro. Die Automotive Group ist an über 130 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
Über Qualcomm Enterprise Services Europe:

Seit 1988 liefert Qualcomm Enterprise Services integrierte Wireless Systeme und Dienstleistungen an Transport- und Logistikunternehmen weltweit. Mit mehr als 1,3 Millionen verkauften Lösungen, die an Unternehmen in 39 Ländern auf vier Kontinenten geliefert wurden, bietet Qualcomm Enterprise Services die Informationen, die diese Unternehmen brauchen, um Höchstleistungen zu erzielen und ihren Kunden einen besonderen Service zu bieten. Mit weltweit führender Technologieinfrastruktur, Kundendienst und professionellen Dienstleistungen erfüllt Qualcomm Enterprise Services  24 Stunden täglich, sieben Tage die Woche, die immer komplexeren und geschäftsspezifischen Anforderungen von mehr als 2.500 Kunden. 

QUALCOMM (NASDAQ: QCOM) ist führend in der Entwicklung und Bereitstellung von innovativen, digitalen Mobilfunktechnologien und Diensten auf Basis von CDMA und anderen fortschrittlichen Technologien. QUALCOMM, mit Hauptsitz in San Diego, Kalifornien, ist im S&P 100- und im S&P 500-Index sowie als 2009 Fortune 500 Unternehmen geführt. Mehr Information über QUALCOMM unter www.qualcomm.de.  
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