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Effektiv vernetzt: VDO präsentiert innovative Tablet-Lösung zur Prüfung Digitaler Tachographen
Neues DTCO Workshop Tablet der Continental Marke VDO bündelt Prüffunktionen 
Tablet-Lösung wird bisherigen Compact Testcomputer CTC II in Werkstätten ersetzen
Markeinführung im Sommer 2015 geplant
Frankfurt, 16. September 2014. VDO stellt mit dem DTCO Workshop Tablet jetzt eine innovative und benutzerfreundliche Lösung vor, die die regelmäßigen und gesetzlich vorgeschriebenen Prüfungen des Digitalen Tachographen (DTCO) erheblich vereinfacht. Das Tablet spart mit effektiven Prozessen Zeit im Werkstattalltag und erleichtert das Handling für den Prüfprozess. Von der Fahrzeugannahme durch Checklisten und der Kalibrierung der Kontrollgeräte bis hin zum Ausdruck der Prüfnachweise, das DTCO Workshop Tablet vereint alle wichtigen Funktionen in nur einem Gerät. Dank des robusten TouchScreen-Displays können die Daten schnell und simpel eingegeben und bearbeitet werden. Außerdem verfügt das Gerät über einen integrierten ChipCard-Leser und einen drahtlos über Bluetooth verbundenen Zugang zur Fahrzeugschnittstelle am Kontrollgerät und den Rollenprüfständen in der Werkstatt. 
Bislang arbeiten Werkstätten zur Prüfung der Digitalen Tachographen mit dem langjährig erprobten Handgerät Compact TestComputer CTC II von VDO zur Erfassung der Prüfdaten. Zur Dokumentation und Archivierung der Daten mittels eines Workshopkeys nutzen Werkstätten zudem den DTCO WorkshopReport. „Mit dem neuen DTCO Workshop Tablet bieten wir eine vollständig vernetzte Tachographenprüfung. Unser neues Tablet löst den CTC II und den DTCO WorkshopReport ab“, sagte Dr. Michael Ruf, Leiter der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket bei Continental. „Damit gestalten wir den Prüfprozess wesentlich effizienter und rüsten unsere Partnerwerkstätten für die Zukunft.“ Die Markteinführung für das Continental Tablet ist in einem Jahr geplant. 
Zwei Grundvarianten des Kontrollgerätes decken alle Fahrzeugvarianten ab
Ein weiteres Plus der neuen Entwicklung: Über das Tablet können die Digitalen Tachographen von VDO in der Nachrüstungsversion auf die Fahrzeug-Architektur angepasst werden. Damit können Service-Werkstätten mit nur zwei Grundvarianten des Kontrollgeräts die Vielzahl an möglichen Fahrzeugvarianten abdecken. Über das Webportal VDO EXTRANET stehen den Werkstätten jederzeit die aktuellen Fahrzeugdatensätze und Software-Updates für die Kontrollgeräte zur Verfügung. 
Workshop App für Werkstätten
Als hilfreiches Tool für den Werkstattalltag stellt VDO die DTCO Workshop App zur Verfügung. Über die Bluetooth-Schnittstelle DTCO SmartLink können alle autorisierten Werkstätten auf die Smartphone-Anwendung zugreifen, mit der Servicetechniker einfach relevante Daten für die Fahrzeugannahme und die Kontrollgeräteprüfung vorab ermitteln können. Für Fahrzeughalter und Fahrer können mit der App auch kundenspezifische Parameter und Gerätetests sowie Simulationen einfach im Fahrzeug bei der Fahrzeugübergabe durchgeführt werden. „Smartphone-Anwendungen bergen ein gewaltiges Potenzial. Mit der neuen App – ebenso wie mit anderen Software-Lösungen von Continental – machen wir dieses Potenzial auch für Werkstätten nutzbar“, schließt Ruf. 


Continental gehört mit einem Umsatz von rund 33,3 Milliarden Euro im Jahr 2013 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 186.000 Mitarbeiter in 49 Ländern.
Die Automotive Group mit ihren drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 7,3 Mrd. Euro Umsatz 2013, rund 36.500 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 6,3 Mrd. Euro Umsatz 2013, rund 32.400 Mitarbeiter) und Interior (ca. 6,6 Mrd. Euro Umsatz 2013, rund 34.400 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2013 einen Umsatz von rund 20 Mrd. Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit vertreten. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.
Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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