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VDO Autodiagnos VCI: Die multifunktionale 
Diagnoselösung 

· Aus dem VDO ContiSys VCI wird das VDO Autodiagnos VCI

· Neues Update für die VCI-Produkte ermöglicht Werkstätten eine erweiterte Fahrzeugabdeckung und ein neues geführtes Fehlersuchsystem

· Neukunden profitieren beim Kauf eines VDO Autodiagnos VCI von einem Jahr kostenloser Software-Updates


Frankfurt am Main, 3. Dezember  2013. Mit der Übernahme des Diagnosespezialisten Omitec Group Limited und dessen Beteiligungen vor einem Jahr baute Continental die Kompetenz bei Diagnose- und Servicegeräten für Werkstätten weiter aus. Nach der erfolgreichen Integration wird nun der Name „Autodiagnos“ als Produktname für die High-End-Diagnoselösungen eingeführt. Für Kunden des ContiSys VCI ändert sich nichts, lediglich neue Geräte werden von nun ab unter dem Namen VDO Autodiagnos VCI angeboten.

Das neue Update gilt selbstverständlich für alle Produkte; neuerworbene VDO Autodiagnos VCI Systeme werden inklusive des neusten Updates ausgeliefert. Die Softwareaktualisierung umfasst neben einer erweiterten Fahrzeugabdeckung eine sogenannte geführte Fehlersuche für Motorsteuerungen und ABS-/ESP-Systeme. Das bedeutet, dass der VCI-Anwender mit wenigen Klicks zur Fehlerquelle geführt wird und ihm sofort Lösungen oder Handlungsoptionen angezeigt werden.
Als zusätzlicher Service erhalten VCI-Kunden regelmäßig technische Bekanntmachungen (Bulletins), Rückrufinformationen und Zugang zur Onlineplattform ContiSys Data Web, über die ebenfalls technische Informationen wie Schaltpläne, Fehlersuchanleitungen sowie Tipps & Tricks für eine Vielzahl an Fahrzeugen heruntergeladen werden können.

Diese zusätzlichen Module und alle folgenden Software-Updates stehen Werkstätten für das erste Jahr ab dem Kauf eines VDO Autodiagnos VCI kostenlos zur Verfügung. Danach kann die Softwarelizenz für die Diagnosesoftware und die geführte Fehlersuche über den Softwareaktualisierungsservice „Update Plus“ für ein weiteres Jahr verlängert werden.

Die technischen Bekanntmachungen inklusive Rückrufaktionen sowie der Zugang für ContiSys Data Web sind ebenfalls optional verlängerbar.

Continental gehört mit einem Umsatz von 32,7 Milliarden Euro im Jahr 2012 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit mehr als 177.000 Mitarbeiter in 46 Ländern.

Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 7,0 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 34.500 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 6,1 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 31.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 6,4 Milliarden Euro Umsatz im Jahr 2012, 33.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2012 einen Umsatz von circa 19,5 Milliarden Euro. Die Automotive Group ist an über 170 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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Links


Mediendatenbank im Internet: www.mediacenter.continental-corporation.com 
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