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Pressemitteilung

VDO erweitert ContiSys Produktpalette
Premiere für ContiSys Data.
Frankfurt, 14. September 2010. Innovative Diagnoselösungen: Continental präsentiert auf der Automechanika 2010 (14. bis 19. September) neue Produkthighlights rund um die ContiSys-Familie. Unter der Dachmarke VDO zeigt der Automobilzulieferer neben den bekannten ContiSys OBD und ContiSys VCI das neue Diagnosegerät ContiSys Scan und ContiSys Data, den neuen Hotline- und  technische Daten-Service.
ContiSys Scan ist ein einfach zu bedienendes - dabei aber mit einer umfangreichen Datenbank ausgestattetes - Diagnosegerät für die zuverlässige Steuergerätediagnose.
Es verfügt über ein großes, leicht ablesbares Display und wird über zwei Schaltwippen bedient. Beim Kauf des ContSys Scan erhalten Kunden zudem kostenlose Softwareupdates für das  erste Jahr. 
Mit ContiSys Data bietet das Unternehmen einen Service, der sich nicht nur an Benutzer der ContiSys Diagnosegeräte richtet, sondern allen interessierten Werkstätten zur Verfügung steht. Die Dienstleistungen ContiSys Data Hotline, ContiSys Data Web und ContiSys Data CD-ROM bieten zur Reparatur von Fahrzeugen notwendige technische Informationen und Reparaturhinweise und können je nach Wunsch einfach im Internet gebucht werden. Die Dienstleistungen sind einzeln buchbar oder auch im Paket zu kombinieren.
Diagnose spielt für Continental eine entscheidende, strategische Rolle: So übernahm das Unternehmen jüngst die Vertriebsaktivitäten von Autodiagnos in Deutschland und Österreich und ergänzt damit das bestehende Portfolio. Für die Kunden bedeutet dieser Schritt den Zugang zu einer noch mehr auf die Zukunft ausgerichteten Angebotspalette rund um die Themen Fahrzeugdiagnose, Servicetools und Abgasmesstechnik.

Continental gehört mit einem Umsatz von ca. 20 Mrd Euro im Jahr 2009 weltweit zu den führenden Automobilzulieferern. Als Anbieter von Bremssystemen, Systemen und Komponenten für Antriebe und Fahrwerk, Instrumentierung, Infotainment-Lösungen, Fahrzeugelektronik, Reifen und technischen Elastomerprodukten trägt Continental zu mehr Fahrsicherheit und zum globalen Klimaschutz bei. Continental ist darüber hinaus ein kompetenter Partner in der vernetzten, automobilen Kommunikation. Continental beschäftigt derzeit rund 143.000 Mitarbeiter in 46 Ländern. 
Die Automotive Group mit den drei Divisionen Chassis & Safety (ca. 4,4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2009, 27.000 Mitarbeiter), Powertrain (ca. 3,4 Mrd € Umsatz im Jahr 2009, 24.000 Mitarbeiter) und Interior (ca. 4,4 Mrd Euro Umsatz im Jahr 2009, 27.000 Mitarbeiter) erzielte im Jahr 2009 einen Umsatz von rund 12 Mrd Euro. Die Automotive Group ist an über 130 Standorten weltweit aktiv. Als Partner der Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie entwickelt und produziert sie innovative Produkte und Systeme für eine moderne automobile Zukunft, in der individuelle Mobilität und Fahrfreude mit Fahrsicherheit, Umweltverantwortung und Wirtschaftlichkeit in Einklang stehen.

Innerhalb der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst, um die spezifischen Anforderungen dieser Marktsegmente zu berücksichtigen. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE und Barum bietet das Geschäftsfeld elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutzfahrzeuge und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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