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Geballte Telematik-Kompetenz: Axel Backof ist neuer Leiter RSO Deutschland bei Continental
Mehr als zehn Jahre Erfahrung in Flottenmanagement und Fahrzeugtelematik
Vision: Segmente verbinden und neue Produktwelten erschließen
Frankfurt, 5. April 2016 – Seit dem 1. Januar dieses Jahres ist Axel Backof neuer Leiter der Vertriebsorganisation RSO Deutschland bei Continental. Der Telematik-Experte zeichnet verantwortlich für den Verkauf von Produkten der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket in Deutschland, Österreich, der Schweiz und Osteuropa. Er folgt auf Dr. Elmar Möllers, der nach insgesamt zehn Jahren in dieser Funktion in den Ruhestand geht. Vor seinem Wechsel zu Continental war Backof insgesamt acht Jahre als Sales Director bei Tomtom Telematics tätig, einem der weltweit führenden Anbieter von Telematiklösungen, wo er zunächst den Vertrieb in Deutschland, Österreich, der Schweiz und seit 2013 auch in Osteuropa leitete. Zuvor hatte Backof rund zwei Jahre als Sales & Markt Manager bei der Daimler FleetBoard GmbH gearbeitet. „Wir bedanken uns herzlich bei Elmar Möllers, der unsere Vertriebsorganisation mit großem Erfolg geführt und ausgebaut hat“, betont Dr. Lutz Scholten, Segmentleiter Tachographs, Telematics and Services bei Continental. „Wir freuen uns, mit Axel Backof einen Spezialisten für Flottenmanagement und Fahrzeugtelematik an Bord zu haben. Mit seiner langjährigen Expertise in diesem Markt sind wir optimal im strategisch wichtigen Wachstumsfeld Flottenmanagement aufgestellt.“
Das Geschäft mit Telematik und Fahrzeugelektronik segmentübergreifend ausbauen
Die RSO Deutschland bündelt einen Teil des Geschäftes der vier Segmente Vehicle Electronics, Independent Aftermarket, Original Equipment Services sowie Tachographs, Telematics and Services von Continental. Das Portfolio umfasst zum Beispiel elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutz- und Spezialfahrzeuge, Lösungen im Bereich Fahrzeugtelematik und Tachografen, Ersatzteile für Fachwerkstätten und den freien Teilehandel sowie die Versorgung nach Serienauslauf bei Automobilherstellern. „In der RSO Deutschland haben wir alles, um unser Geschäft mit Tachografen, Fahrzeugtelematik und -elektronik erfolgreich auszubauen. Hierfür müssen wir die komplette Bandbreite der Business Unit mit all ihren Segmenten nutzen und zu neuen Produktwelten verbinden. Meine Vision ist es, mit einem segmentübergreifenden Vertrieb ganz vorne im Markt mitzuspielen. Continental bietet uns hierfür den Zugang zur kompletten Kundenwelt des Fuhrparks“, erklärt Backof. Telematik- und Tachografenlösungen machen nicht nur ein effizientes und gesetzeskonformes Flottenmanagement möglich, sondern werden auch bei Zügen und Schiffsflotten etwa zum Diebstahlschutz eingesetzt.
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Axel Backof möchte das Geschäft mit Tachografen und Fahrzeugtelematik bei Continental segmentübergreifend ausbauen und so das Potential der breit aufgestellten Business Unit noch besser nutzen.

Continental entwickelt intelligente Technologien für die Mobilität der Menschen und ihrer Güter. Als zuverlässiger Partner bietet der internationale Automobilzulieferer, Reifenhersteller und Industriepartner nachhaltige, sichere, komfortable, individuelle und erschwingliche Lösungen. Der Konzern erzielte 2015 mit seinen fünf Divisionen Chassis & Safety, Interior, Powertrain, Reifen und ContiTech einen Umsatz von 39,2 Milliarden Euro und beschäftigt mehr als 208.000 Mitarbeiter in 55 Ländern.
In der Division Interior dreht sich alles um das Informationsmanagement im Fahrzeug und darüber hinaus. Zum Produktspektrum für verschiedene Fahrzeugkategorien gehören Instrumente, Multifunktionsanzeigen und Head-up-Displays, Kontroll- und Steuergeräte, Zugangskontroll- und Reifeninformationssysteme, Radios, Infotainment- und Bediensysteme, Klimabediengeräte, Software , Cockpits sowie Lösungen und Dienste für Telematik und Intelligente Transport Systeme. Interior beschäftigt weltweit über 40.000 Mitarbeiter und erzielte 2015 einen Umsatz von rund 8,2 Milliarden Euro.
Als Bestandteil der Division Interior sind die Nutzfahrzeug- und Handelsaktivitäten der Continental in der Business Unit Commercial Vehicles & Aftermarket zusammengefasst. Ein globales Netz an Vertriebs- und Servicegesellschaften sorgt für die Nähe zum Kunden vor Ort. Mit den Produktmarken Continental, VDO, ATE, Galfer und Barum bietet der Geschäftsbereich elektronische Produkte, Systeme und Dienstleistungen für Nutz- und Spezialfahrzeuge, ein umfangreiches Produktspektrum für Fachwerkstätten sowie Ersatz- und Verschleißteile für den freien Kfz-Teilehandel, markenunabhängige Werkstätten und die Versorgung nach Serienauslauf beim Automobilhersteller.
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