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Hintergrund-Interview
VDO Academy: „Regelmäßige Schulungen geben Sicherheit“
Beim Gedanken daran, was man bei der Bedienung des DTCO alles verkehrt machen kann, wird der eine oder andere Fahrer nervös, beim Gedanken an nervöse Fahrer, die aus Versehen falsche Eingaben machen, werden wiederum die Flotten-Verantwortlichen nervös. Beides muss aber nicht sein. Im Kurzinterview spricht Markus Weide von Continental über die häufigsten Bedienfehler, ihre Folgen – und wie sie vermieden werden. 
Markus Weide arbeitet seit 2001 bei Continental im Bereich Tachograph. Seit 2008 ist er zuständig für Trainings & Qualifikation und ist leitender Dozent der VDO Academy.
Was wird beim Bedienen des digitalen Tachographen am häufigsten vergessen?
Sehr oft wird der Zeitgruppenschalter nicht korrekt bedient und vergessen, die korrekte Zeitgruppe bei Fahrzeugstillstand einzustellen. Ebenso gibt es bei der Eingabe des Landes immer wieder Unsicherheiten. Gleiches gilt für das Nachtragen von Aktivitäten seit der letzten Entnahme der Fahrerkarte.
Welche Konsequenzen folgen daraus?
[bookmark: _GoBack]Jeder der genannten Punkte kann bei Kontrollen zu teilweise erheblichen Bußgeldern für die Speditionen führen. Die fehlende Landeseingabe beispielsweise kostet in Deutschland bis zu 75,00 Euro, in Österreich bis zu 40,00 Euro – und das pro Tag! 
Wie steuern Fuhrparkunternehmen am besten gegen?
Wissen ist hier das A und O. Man muss sich mit der Bedienung des DTCO beschäftigen, Abkürzungen gibt es da leider nicht. Wer sich aber das Wissen einmal draufgeschafft hat, wer den Tachographen und seine Funktionen kennt, der kann ihn auch sicher bedienen, so kompliziert ist es auch wieder nicht. Regelmäßige Schulungen, wie die VDO Academy sie anbietet, geben da Sicherheit. Und dann ist auch bei den Fahrern dieses komische Gefühl weg, dass der Tachograph sie zwingt, an einer Prüfung teilzunehmen. 	
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	Markus Weide arbeitet seit 2001 bei Continental im Bereich Tachograph und ist leitender Dozent der VDO Academy.
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